
 

 

 
 

Το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου σας προσκαλεί σε ερευνητικό σεμινάριο με θέμα  
 

Το αμερικανικό «πινάκιο ρουκέτα»: Μια λύση για την επικείμενη μεταρρύθμιση της 

πολιτικής δικαιοσύνης στην Κύπρο 
 

Τετάρτη, 21 Οκτωβρίου 2020, 16:00-18:00 
 

Ομιλητής: Δρ. Νικόλας Κυριακίδης  
 

Συντονιστής: Δρ. Νικήτας Χατζημιχαήλ   

 

Περίληψη 
 

Ως αποτέλεσμα της εισαγωγής του λεγόμενου συστήματος «Rocket Docket» («πινάκιο ρουκέτα») στο Ομοσπονδιακό 

Δικαστήριο για την Ανατολική Περιφέρεια της Βιρτζίνια (EDVA) των ΗΠΑ, το δικαστήριο - προηγουμένως ένα από 

τα πιο αργά στις Ηνωμένες Πολιτείες - μετατράπηκε σε ένα δικαστήριο το οποίο συχνά αναφέρεται ως «το ταχύτερο, 

πιο δίκαιο, ομοσπονδιακό δικαστήριο της χώρας», και «το πιο αποτελεσματικό, επαγγελματικό ομοσπονδιακό 

δικαστήριο του έθνους».  Το μοντέλο «Rocket Docket» συνέβαλε στην επιτυχία EDVA και αργότερα 

χρησιμοποιήθηκε ευρέως ως μοντέλο σε ολόκληρη τη χώρα. Περιλαμβάνει αυστηρές προθεσμίες στο στάδιο της 

προδικασίας καθώς και σχεδόν μηδενική ανοχή σε αιτήματα αναβολών κατά την ακρόαση των υποθέσεων. Αυτή η 

ερευνητική πρόταση επικεντρώνεται στην πιθανή εφαρμογή ενός ενεργού συστήματος διαχείρισης υποθέσεων στην 

Κύπρο, παρόμοιο με το σύστημα «Rocket Docket» του EDVA. Σήμερα, η μέση διάρκεια μιας πολιτικής δίκης στην 

Κύπρο σε πρώτο βαθμό είναι περισσότερο από 1000 ημέρες, και περίπου έξι με εφτά χρόνια αν η υπόθεση 

προχωρήσει σε ακρόαση.  Το επίπεδο των καθυστερήσεων στην εκδίκαση υποθέσεων είναι από τα υψηλότερα στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Το επόμενο διάστημα, εκτός από άλλες αλλαγές στο σύστημα δικαιοσύνης, θα εισαχθούν στην 

Κύπρο νέοι Κανόνες Πολιτικής Δικονομίας, οι οποίοι προσομοιάζουν αρκετά με τους αγγλικούς Civil Procedure 

Rules. Προτείνεται ότι, ελλείψει αποφασιστικών αλλαγών στη νομική κουλτούρα εφαρμογής των νέων θεσμών, οι 

μεταρρυθμίσεις της πολιτικής δικαιοσύνης στην Κύπρο θα χαρακτηριστούν από μια απλή «βραχυπρόθεσμη έκρηξη 

ενέργειας ακολουθούμενη από μια επιστροφή στην παρούσα κατάσταση». Για να αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις 

και ιδιαιτερότητες που χαρακτηρίζουν το κυπριακό σύστημα πολιτικής δικαιοσύνης, ερευνάται το πώς οι τακτικές 

που σχετίζονται με το αμερικανικό σύστημα «Rocket Docket» θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως μέσο για να 

δώσουν στους Κύπριους δικαστές τα εργαλεία για μία πιο ενεργή διαχείριση υποθέσεων, τα οποία να βοηθήσουν 

στην αλλαγή και της νομικής κουλτούρας. 

           

Βιογραφία Ομιλητή 
 

Ο Νικόλας διδάσκει Πολιτική Δικονομία στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας από το 2018. Ασκεί δικηγορία στην εταιρεία 

Χάρης Κυριακίδης ΔΕΠΕ από το 2013 και είναι επικεφαλής του Ασφαλιστικού Τμήματος της εταιρείας και του 

Τμήματος Προσωπικών Τραυματισμών. Έχει συνεισφέρει σε μια σειρά πρωτοπόρων νομικών ερευνητικών 

πρωτοβουλιών και δημοσιεύσεων υψηλού επιπέδου τόσο κατά την επαγγελματική όσο και την ακαδημαϊκή του ζωή, 

ιδίως στον τομέα της Πολιτικής Δικονομίας και ιδιαίτερα στην ίδρυση του πρωτοποριακού ερευνητικού κέντρου, τη 

Μονάδα Δικονομικού Δικαίου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Κατέχει διδακτορικό τίτλο από το Πανεπιστήμιο της 

Οξφόρδης με τον καθηγητή Adrian Zuckerman, δύο LLM από το UCL και το NYU και LLB από το Πανεπιστήμιο 

Αθηνών. Ο Νικόλας ήταν επίσης Επισκέπτης Ερευνητής στη Νομική Σχολή του Χάρβαρντ (Άνοιξη 2020) με τον 

καθηγητή Ντέιβιντ Ρόζενμπεργκ. 

 

Λεπτομέρειες 

Γλώσσα: Το σεμινάριο θα διεξαχθεί στα Ελληνικά. 

Τύπος σεμιναρίου: Διαδικτυακό webinar. 

Συμμετοχή: Είναι απαραίτητο να γίνει ατομική εγγραφή σε αυτό το σύνδεσμο ώστε να είναι 

δυνατή η σύνδεση στο Zooom meeting του σεμιναρίου.   

https://www.unic.ac.cy/school-of-law/plu/
https://ucy.zoom.us/meeting/register/tJMsd-uoqT0sGN2WSZPEuaTYC1bW7UswYF_5

